

ДАЙДЖЕСТ ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

ТЕМЫ НЕДЕЛИ

- [Индия увеличила на 68% ввоз подсолнечного масла в апреле](#)
- [Эль-Ниньо может повлиять на перспективы мирового агропроизводства](#)
- [В 2023/24 глобальный урожай зерна превысит потребление](#)

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

- [Грипп птиц выявлен в Бразилии](#)
- [Продовольственная инфляция в Великобритании достигла 46-летнего максимума](#)
- [ГТУ КНР согласовало импорт свинины из Франции](#)

РЫНКИ

РЫНКИ / 11.05.2023

В 2023/24 ЕС сократит производство ячменя

Агентство Strategie Grains понизило прогноз урожая ячменя в странах Евросоюза в сезоне 2023/24 на 1,7 млн тонн, до 49,9 млн тонн. Таким образом, валовой сбор уменьшится по сравнению с 2022/23, когда он составил 51,2 млн тонн. «Ячмень является злаком, наиболее пострадавшим от катастрофической ситуации в Испании, традиционно являющейся крупным производителем этой культуры», – говорится в майском обзоре Strategie Grains. Снизить прогноз также вынудила неблагоприятная погода в Северной Европе, помешавшая фермерам завершить посевную кампанию.

[Nasdaq](#)



РЫНКИ / 11.05.2023

Conab подтвердило прогноз рекордного урожая кукурузы и сои в Бразилии

Бразильское агентство Conab на фоне благоприятных погодных условий повысило прогноз валового сбора сои и кукурузы в стране. В майском обзоре ведомство сообщило, что ожидает рекордный урожай соевых бобов в 154,8 млн тонн, что на 23,3% больше показателя предыдущего сезона. Производство кукурузы также прогнозируется на рекордном уровне – 125,5 млн тонн (+11%). Бразильский экспорт соевых бобов может составить 95 млн тонн, кукурузы – 48 млн тонн. [Nasdaq](#)

РЫНКИ / 11.05.2023

Танзания нуждается в ежегодном импорте более 50 тыс. тонн свинины

Ассоциация свиноводов Танзании (Tarifa) обнародовала статистику, демонстрирующую высокую зависимость страны от импорта свинины. В соответствии с данными, озвученными организацией на встрече с представителями ФАО, внутреннее производство мяса данного вида составляет лишь 27 тыс. тонн в год, еще 52 тыс. тонн импортируется. В то же время Министерство сельского хозяйства, животноводства и рыболовства Танзании полагает, что свиноводческая отрасль Танзании обладает потенциалом стать динамично развивающимся сектором в случае успешной борьбы с распространением заболеваний, в том числе АЧС. [Food Business Africa](#)

РЫНКИ / 11.05.2023**Кения поставит 700 тыс. голов КРС в Индонезию**

Кения подписала с Индонезией соглашение о поставке 700 тыс. голов крупного рогатого скота. В соответствии с достигнутой договоренностью отгрузки должны начаться в августе текущего года. По словам секретаря Кабинета министров Кении по торговле, к этому сроку стороны должны согласовать все необходимые протоколы. Первая партия будет включать 20 тыс. животных. [Food Business Africa](#)

РЫНКИ / 11.05.2023**Южная Корея подтвердила вспышку ящура**

Власти Республики Корея распорядились уничтожить несколько сотен голов крупного рогатого скота после выявления ящура на одной из ферм к югу от Сеула. Это первый очаг заболевания в стране с января 2019 года. С целью предотвращения распространения вируса введен 48-часовой запрет на передвижение людей и домашнего скота в данном районе, а на прилегающих территориях будет проведена дезинфекция ферм. [The Dairy Site](#)

РЫНКИ / 11.05.2023**Кризис индустрии свиноводства в Таиланде**

В соответствии с пресс-релизом Ассоциации свиноводов Королевства Таиланд в настоящее время азиатское государство переживает затяжной кризис африканской чумы свиней, сопровождающийся увеличением контрабанды свинины. Ценовой демпинг со стороны ввозимой продукции осложняется ростом себестоимости производства данной категории до 2,98 долл. США за кг, что сокращает финансовую ликвидность предприятий сектора. [Asian Agribiz](#)

**РЫНКИ / 11.05.2023****Китай нарастил импорт креветок на 34%**

Согласно данным таможенной статистики, по итогам первого квартала текущего года импорт креветок на рынок КНР в годовом исчислении увеличился на 34%, до 274,47 тыс. тонн стоимостью 1,4 млрд долл. США (рост на 16%). В общей структуре поставок крупнейшими экспортерами данной продукции на рынок азиатского государства являются Эквадор – рост на 43%, до 179,09 тыс. тонн, Индия – на 16%, до 25,79 тыс. тонн, Аргентина – в 3 раза, до 6,95 тыс. тонн, КСА – в 3,3 раза, до 4,74 тыс. тонн. Как ожидается, по итогам текущего года Китай импортирует 1 млн тонн креветок общей стоимостью 7 млрд долл. США. [VASEP](#)

РЫНКИ / 12.05.2023**Индия увеличила на 68% ввоз подсолнечного масла в апреле**

В апреле Индия импортировала 249,1 тыс. тонн подсолнечного масла, что на 68% больше показателя марта. Ввоз соевого масла вырос на 1,4%, до 262,5 тыс. тонн, тогда как пальмового масла – упал на 30%, до 510 тыс. тонн, сообщила Ассоциация переработчиков масличных Индии (SEA). Индийские импортеры переключаются с пальмового масла на подсолнечное, цена на которое сейчас ниже. По словам дилеров, этот тренд продолжается в мае.

[Reuters](#)

РЫНКИ / 12.05.2023**Таиланд может сократить производство риса в этом году**

Управление национальных водных ресурсов Таиланда, второго в мире экспортера риса, призвало рисоводов в текущем году провести только один сев вместо традиционных двух. По данным ведомства, к такой мере необходимо прибегнуть в связи с зарождающимся явлением Эль-Ниньо, из-за которого может сократиться количество осадков. Эль-Ниньо уже привел к установлению аномально жаркой погоды в Юго-Восточной Азии в последние недели.

[Bloomberg](#)



РЫНКИ / 14.05.2023

Продовольственная инфляция в Великобритании достигла 46-летнего максимума

Согласно официальной статистике, цены на продовольственные товары в Великобритании в марте выросли на 19,1% по сравнению с аналогичным месяцем предыдущего года, что является самым высоким показателем с августа 1977 года. В апреле инфляция в годовом выражении составила 17,3%. В связи с ростом цен в нижней палате парламента страны начато расследование, как распределяются прибыли и риски по всей цепочке поставок продуктов питания, а также как влияют внешние факторы. [The Dairy Site](#)

РЫНКИ / 14.05.2023

КНР и Австралия берут курс на восстановление сотрудничества

В ходе визита Министра торговли Австралии в Пекин стороны достигли соглашения о перезапуске работы совместного комитета по Соглашению о свободной торговле, а также договорились укреплять сотрудничество в области экологически чистой и низкоуглеродной торговли, способствовать поддержке сотрудничества между предприятиями обеих стран в области цифровой торговли и электронной коммерции. [Global Times](#)

РЫНКИ / 14.05.2023

Турция переходит к плановому сельскому хозяйству

Министерство сельского и лесного хозяйства Турецкой Республики объявило о переходе на модель планового сельского хозяйства, внедрение которой призвано повысить стабильность производства продовольствия на территории государства. Сообщается, что основными принципами данной политики являются классификация производимой продукции с определением стратегических категорий продовольствия и нормативов их производства, а также расширение практики контрактного сельского хозяйства. [Daily Sabah](#)

РЫНКИ / 14.05.2023

Индонезия экспортировала первую партию бройлеров в Сингапур

13 мая текущего года Индонезия осуществила экспорт первой партии живых цыплят-бройлеров в Сингапур, в рамках которой индонезийская компания PT Jarfa Comfeed Indonesia отгрузила 23,04 тыс. голов домашней птицы (эквивалентно 41,47 тонны в живом весе). Сингапур поступательно увеличивает импорт куриного мяса и по итогам предыдущего года закупил на внешнем рынке 228 тыс. тонн птицеводческой продукции, включая живых бройлеров, охлажденное и замороженное куриное мясо, а также переработанную продукцию на основе куриного мяса. Основными поставщиками данной продукции на рынок города-государства являются Бразилия – 51%, Малайзия – 24%, и США – 11%. [Warta Ekonomi](#)

РЫНКИ / 15.05.2023

Египту угрожает дефицит говядины

Египет может столкнуться с дефицитом поставок мяса КРС на внутренний рынок из-за ситуации в Судане. Конфликт в соседней стране, начавшийся 15 апреля, парализовал торговлю с Египтом, что привело к росту цен на говядину вдвое. Судан является главным поставщиком свежей говядины и одним из ведущих экспортеров живого скота на египетский рынок. [Food Business Africa](#)

РЫНКИ / 16.05.2023

Грипп птиц выявлен в Бразилии

В Бразилии, крупнейшем в мире экспортере куриного мяса, впервые зарегистрированы случаи высокопатогенного гриппа птиц. По данным Министерства сельского хозяйства страны, вирус выявлен в дикой фауне: штамм H5N1 подтвержден у двух крачек на побережье юго-восточного штата Эспириту-Санту. В Правительстве заявляют, что, согласно правилам Всемирной организации здравоохранения животных, регистрация вируса у диких птиц не должна повлечь за собой ограничения на поставки бразильской продукции птицеводства. [Reuters](#)

РЫНКИ / 16.05.2023

Китай реструктуризировал импорт животноводческой продукции

Согласно оперативным данным ГТУ КНР, по итогам первого квартала текущего года национальный импорт животноводческой продукции в годовом исчислении увеличился на 3,8%, до 3,34 млн тонн стоимостью 12,30 млрд долл. США (рост на 2,9%). В общей структуре поставок импорт свинины вырос на 19,7%, до 819 тыс. тонн, мяса птицы – на 2,7%, до 338 тыс. тонн. Кроме того, по данным ведомства, внешние закупки говядины показали увеличение на 24,2%, до 634 тыс. тонн стоимостью 3,37 млрд долл. США (рост на 3,8%), сухой молочной смеси для детского питания – на 38,5%, до 80 тыс. тонн стоимостью 1,41 млрд долл. США (рост на 51,0%), сыров – на 4,0%, до 42 тыс. тонн стоимостью 240 млн долл. США (рост на 18,5%). [TSC](#)



МНЕНИЕ ЭКСПЕРТА

Альберт Давлеев

Президент компании
«Agrifood Strategies»

«Регистрация случаев гриппа птиц в Бразилии является первой в истории страны. До сих пор маршруты перелетных птиц, которые переносят вирус, не пересекали территорию Бразилии. Однако штамм разносится все большим количеством птиц. Если раньше перелетными птицами, наиболее подверженными переносу гриппа, были утки и другие водоплавающие, то сейчас вирус переносится в том числе синантропными птицами — он обнаруживался у галок, ворон и даже хищных птиц. Таким образом, заболевание начинает охватывать все новые территории.

В то же время выявление гриппа птиц в дикой фауне не является основанием для введения ограничений на экспорт из страны. Кодексом Всемирной организации здравоохранения животных установлено три категории вспышек – обнаружение в дикой фауне, в личных подсобных хозяйствах и в коммерческих стадах. Первые две категории вспышек не являются основанием для закрытия экспорта и свидетельствуют лишь о необходимости усиления мониторинга, биобезопасности и контрольных мероприятий на птицефабриках.

Поэтому выявление вируса у дикой птицы в Бразилии никак не должно повлиять на мировые потоки птицеводческой продукции. Возможно, последствия будут иметь вспышки в коммерческом стаде, если они произойдут. В последние полгода Бразилия разработала масштабную систему компартиментализации, которую ей сейчас необходимо согласовать со странами-импортерами. Таким образом, последствия будут зависеть от того, как к тому моменту продвинется переговорный процесс по признанию регионализации в бразильском птицеводстве».

РЫНКИ / 16.05.2023

Во Франции ожидается сокращение посевов кукурузы

Аграрное ведомство Франции сообщило о прогнозируемом сокращении сева кукурузы после потерь, которые понесли фермеры в прошлом году из-за засухи, а также в связи с низкой маржинальностью по сравнению с другими растениеводческими культурами. Посевная площадь кукурузы в 2023 году ожидается на уровне 1,25 млн га, что на 7,6% меньше 2022. Одновременно ожидается рост на 1% посевов подсолнечника, до 868 тыс. га, что на 24,2% больше среднего пятилетнего показателя. [Nasdaq](#)

РЫНКИ / 16.05.2023

ЕС на 44% увеличил импорт рапса

По состоянию на 14 мая с начала сезона 2022/23 ЕС импортировал 6,92 млн тонн рапса, что на 44% больше аналогичного прошлогоднего периода. Это следует из данных, опубликованных Еврокомиссией. Крупнейшими поставщиками стали Австралия с долей 47,1% и Украина (42,6%). В то же время ввоз соевых бобов снизился на 12%, до 11,01 млн тонн, соевого шрота – на 4%, до 13,67 млн тонн. [Nasdaq](#)



РЫНКИ / 17.05.2023

Таиланд приступит к экспорту утиного мяса на рынок Австралии

Австралия согласовала импорт термически обработанного утиного мяса из Таиланда, экспортные поставки которого могут стартовать начиная с июня текущего года. Как ожидается, тайские экспортеры ежегодно будут поставлять на австралийский рынок 1 200 тонн данной продукции стоимостью 11,86 млн долл. США. Самообеспечение Австралии утиным мясом находится на уровне 18 тыс. тонн в год. При этом ежегодный рост спроса на данную продукцию составляет около 5%.

[Asian Agribiz](#)


 ТРЕНДЫ

ТРЕНДЫ / 11.05.2023

Эль-Ниньо может повлиять на перспективы мирового агропроизводства

После климатического явления Ла-Нинья, наблюдавшегося в течение трех лет подряд, в июне 2023 года возможно формирование противоположного явления – Эль-Ниньо, который может подорвать глобальное производство сельскохозяйственной продукции. По данным Австралийского бюро метеорологии, вероятность развития Эль-Ниньо в 2023 году составляет около 50%, что примерно в 2 раза превышает среднюю вероятность. Эль-Ниньо вызывает избыточное количество осадков на востоке Африки и в странах Восточной Азии и недостаток влаги в Западной и Южной Африке, Индии, Юго-Восточной Азии, Австралии и северных районах Южной Америки. [S&P Global](#)

ТRENДЫ / 13.05.2023

ФАО указала на вклад продуктов животного происхождения в здоровое питание

Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) опубликовала доклад Contribution of terrestrial animal-sourced food to healthy diets for improved nutrition and health, в котором признается важность белков животного происхождения при формировании здорового рациона питания. По данным экспертов, доступные на рынке альтернативы не содержат некоторых необходимых питательных веществ и при этом имеют избыточное количество насыщенных жиров, соли и сахара. «Наука, связанная с созданием альтернатив животному белку, в том числе на растительной основе или при помощи культивирования клеток, является относительно новой. Данные свидетельствуют о том, что эти продукты не могут заменить животный белок с точки зрения питательного состава», – говорится в докладе. [The Dairy Site](#)

ТRENДЫ / 16.05.2023

Цены на робусту поднялись до 12-летнего максимума

На Межконтинентальной бирже ICE цены на кофе обновили максимум, поднявшись 16 мая до самого высокого уровня за последние 12 лет. Июльский фьючерс LRCc2 подорожал на 23 долл. США, до 2 511 долл. США за тонну, что является рекордом с июня 2011 года. Рост цен обусловлен низкими продажами робусты со стороны вьетнамских производителей, сокращением предложения в Индонезии и снижением урожая в Бразилии. [Nasdaq](#)



ТRENДЫ / 17.05.2023

Цены на сою снижаются из-за ожидаемых рекордов в урожае

В новом сезоне в США ожидается рекордный урожай соевых бобов в размере 122,7 млн тонн против 116,4 млн тонн в 2022/23, сообщил Минсельхоз США. Внимание рынка сейчас сосредоточено на посевной кампании в стране, где соей засеяно уже 49% запланированных площадей (в 2022 году к этой дате было 36%). Высокие темпы сева и прогнозируемый рекорд в урожае будут продолжать оказывать давление на цены, уже идущие вниз. Бразилия также собрала рекордный урожай соевых бобов, это означает, что мировое производство в 2023/24 будет выше, чем в предыдущем сезоне. [Poultry World](#)

 АНАЛИТИКА

АНАЛИТИКА / 12.05.2023

В 2023/24 глобальный урожай зерна превысит потребление

Иностранная сельскохозяйственная служба Минсельхоза США опубликовала первый прогноз по мировому балансу зерновых культур в 2023/24 маркетинговом году. По оценке аналитиков, в новом сезоне ожидается увеличение урожая пшеницы, риса и резкий рост сбора кукурузы, в результате чего совокупное глобальное производство зерна превысит потребление. Урожай пшеницы прогнозируется на уровне 789,5 млн тонн (+1,5 млн тонн к 2022/23), а мировая торговля – 212,5 млн тонн (-0,4 млн тонн). Крупнейшими экспортёрами пшеницы в 2023/24 будут являться Россия (45,5 млн тонн), Евросоюз (38 млн тонн) и Канада (27,5 млн тонн). [USDA](#)

АНАЛИТИКА / 12.05.2023
В 2023/24 глобальное производство масличных вырастет на 7%

В 2023/24 прогнозируется рекордный урожай масличных культур в мире в объеме 672 млн тонн, что на 7% больше 2022/23. Об этом говорится в первом прогнозе Минсельхоза США на новый сезон. Позитивную динамику в первую очередь обеспечат рост производства сои в Южной Америке, а также подсолнечника в ЕС, России и Украине. В России ожидается рост валового сбора подсолнечника на 2%, до 16,5 млн тонн, в результате чего производство подсолнечного масла увеличится до 6,36 млн тонн, а экспорт – до 4,1 млн тонн. [USDA](#)

АНАЛИТИКА / 12.05.2023
Потребление хлопка восстанавливается после снижения

После двухлетнего сокращения глобальное потребление хлопка в 2023/24 маркетинговом году увеличится в годовом выражении на 6% и достигнет 25,3 млн тонн. Такой прирост значительно выше среднего показателя, который с 1960/61 составляет 1,5% в год. Увеличение поставок хлопкового волокна, замедление инфляции, низкие мировые запасы пряжи и высокая маржа переработчиков способствуют росту использования прядильной культуры. В результате глобальный экспорт хлопка, существенно сократившийся в 2022/23, восстановится до уровня 9,3 млн тонн. [USDA](#)


АНАЛИТИКА / 15.05.2023
В январе-марте мировое производство рыбной муки выросло на треть

К концу марта с начала 2023 года глобальное производство рыбной муки выросло на 36% в годовом выражении, сообщила Организация производителей морских ингредиентов (IFFO). Динамика обусловлена возросшим предложением сырья для производства рыбной муки из-за позднего старта второго сезона путины в Перу. В то же время IFFO отмечает снижение спроса на рыбную муку со стороны китайских аквакультурных предприятий в начале 2023 года из-за высоких накопленных запасов. [SeafoodSource](#)

 **РЕГУЛИРОВАНИЕ**

РЕГУЛИРОВАНИЕ / 11.05.2023
Индия разрешит беспошлинный импорт масла до конца июня

Власти Индии уведомили, что соевое и подсолнечное масло, отгруженное до 31 марта, может до конца июня ввозиться в страну без взимания пошлин. В текущем финансовом году, начавшемся 1 апреля, Индия отменила квоту в размере 2 млн тонн на беспошлинный ввоз нерафинированного подсолнечного и соевого масла. В результате суда примерно с 90 тыс. тонн продукта, загруженного до 31 марта, застряли в индийских портах, еще 180 тыс. тонн находятся в пути. [Reuters](#)

РЕГУЛИРОВАНИЕ / 11.05.2023**Китай и Эквадор подписали соглашение о свободной торговле**

Китай и Эквадор 11 мая подписали соглашение о свободной торговле (FTA) для активизации двусторонней торговли и деловых связей, сообщило Министерство коммерции КНР. После вступления в силу данного соглашения до 90% объектов налогообложения между Китаем и Эквадором будут освобождены от таможенных пошлин. При этом на 60% из них будут немедленно установлены нулевые тарифы.

[Синьхуа](#)

РЕГУЛИРОВАНИЕ / 12.05.2023**ГТУ КНР согласовало импорт свинины из Франции**

Начиная с 11 мая текущего года ГТУ КНР одобрило импорт французской свинины, которая отвечает требованиям китайской стороны к безопасности ввозимой продукции. В настоящее время Франция является единственной страной ЕС, которая смогла достичь соглашения с Китаем по регионализации эпизоотии африканской чумы свиней. Ведомство также заявило, что усилит координацию с французской стороной по вопросам безопасности пищевых продуктов, карантина животных и растений, а также ускорения импорта в КНР французской сельскохозяйственной и пищевой продукции. [Global Times](#)

**РЕГУЛИРОВАНИЕ / 12.05.2023****ФАО: одобрена стратегия по усилению борьбы с браконьерством в рыболовстве**

Страны-участники Соглашения о мерах государства порта (PSMA) договорились активизировать усилия по борьбе с незаконным, несообщаемым и нерегулируемым промыслом путем расширения инспекций судов, обмена глобальной информацией и укрепления потенциала развивающихся государств. На четвертом совещании сторон, прошедшем на Бали 8–12 мая, была одобрена стратегия по расширению внедрения PSMA. В том числе страны договорились к концу этого года внедрить разработанную ФАО Глобальную систему обмена информацией (GIES), сейчас пока функционирующую в пилотном режиме. [FAO](#)

РЕГУЛИРОВАНИЕ / 12.05.2023**В Австралии создан ГМ-банан**

Ученые Австралии подали заявку на регистрацию первого генно-модифицированного сорта бананов. Банан QCAV-4 обладает резистентностью к грибку Tropical race 4 (TR4), наносящему многомиллиардный ущерб производителям плода по всему миру. В случае получения одобрения от контролирующих органов QCAV-4 станет первым ГМ-фруктом, разрешенным к культивированию в Австралии, и первым ГМ-бананом в мире. [Guardian](#)

РЕГУЛИРОВАНИЕ / 15.05.2023**Индия снизила базовые импортные цены на пальмовое и соевое масло**

Правительство Индии 15 мая сообщило о снижении базовых импортных цен на пальмовое и соевое масло. Новая цена на сырое пальмовое масло составляет 988 долл. США за тонну (ранее 1 001 долл. США), на рафинированное пальмовое масло – 1 020 долл. США за тонну (1 022 долл. США), на сырое соевое масло – 983 долл. США за тонну (1 024 долл. США). Базовые импортные цены на пищевые масла, а также золото и серебро пересматриваются каждые две недели и используются для расчета налога, который должен заплатить импортер. [Nasdaq](#)

РЕГУЛИРОВАНИЕ / 15.05.2023**Китай усилил проверки импортируемых соевых бобов**

Китай значительно увеличил количество проверок импортируемых партий сои, сообщают трейдеры. В прошлом месяце на таможенных постах были введены новые процедуры разгрузки сои, которые привели к более длительным срокам таможенной очистки. Кроме того, по словам источников, в последние дни в портах активизирован отбор проб на наличие насекомых-вредителей и остаточного содержания пестицидов, что может еще больше увеличить сроки оформления грузов. [The Dairy Site](#)

РЕГУЛИРОВАНИЕ / 15.05.2023**UCO Bank: Россия и Индия провели ряд транзакций в рупиях**

С начала этого года Индия и Россия начали осуществлять расчеты в рупиях по ряду торговых операций, не связанных с нефтью. Об этом сообщил главный исполнительный директор UCO Bank Сом Шанкар Прасад. «С января проведено около 19–20 транзакций (в рупиях) ... Все эти транзакции относились к индийскому экспорту в Россию», – рассказал он. [Economic Times](#)

РЕГУЛИРОВАНИЕ / 15.05.2023**Индонезия и Египет подписали ряд торговых соглашений**

На полях Индонезийско-египетского бизнес-форума стороны подписали Меморандум о взаимопонимании Объединенного торгового комитета (ЖТС), реализация которого призвана расширить торговое сотрудничество между государствами. Кроме того, сторонами были подписаны Меморандум о взаимопонимании между Индонезийской торгово-промышленной палатой (KADIN), деловым советом и бизнес-структурами двух стран, а также соглашение о встречной торговле финиками и кофейными продуктами. Индонезия рассчитывает на дальнейшее расширение торговых отношений с Египтом, в том числе посредством заключения Преференциального торгового соглашения (РТА).

[Министерство торговли Республики Индонезия](#)

РЕГУЛИРОВАНИЕ / 15.05.2023**Китай включил Владивосток в перечень разрешенных трансграничных транзитных портов для внутренних торговых перевозок**

ГТУ КНР объявило о включении с 1 июня текущего года порта Владивосток в список разрешенных трансграничных транзитных портов для внутренних торговых перевозок из провинции Цзилинь на северо-востоке Китая в южные регионы страны. Данный шаг направлен на развитие двусторонней логистической кооперации и призван за счет снижения транспортных издержек содействовать возрождению промышленной базы северо-восточных регионов КНР. По оценкам экспертов, сотрудничество в данной области заложит прочный базис для расширения торговли, инвестиций и крупных проектов России и Китая. [Global Times](#)

РЕГУЛИРОВАНИЕ / 16.05.2023**Индонезия снизила тарифы на экспорт пальмового масла на 24%**

Правительство Индонезии установило справочную цену на сырое пальмовое масло на период с 16 по 31 мая текущего года на уровне 893,23 долл. США за тонну продукции, что на 62,3 долл. США ниже значения аналогичного показателя в первой половине месяца. Ввиду указанных изменений экспортные налоги и сборы на вывоз пальмового масла с территории островного государства были снижены на 24,6%, до 169 долл. США за тонну. [China Grain](#)

